



擘画京津冀协同发展新图景

红桥区锚定“站产城”打造新标杆

本报讯(记者 张雯婧)4月8日,红桥区区长陈宇走进“向群众汇报——2025区长访谈”直播间,围绕构建“站产城”合作发展格局,详细介绍红桥区2025年推动经济高质量发展、提升城市功能品质的重点工作布局。“我们将以推进京津冀协同发展为战略牵引,统筹产业升级、科技创新与城市功能提升,让发展成果更多惠及百姓。”陈宇说。

“站产城”合作发展
打造京津冀协同发展新标杆

红桥区今年将以“站产城”合作发展为关键发力点,依托天津西站综合交通枢纽优势,推动高铁、产业、城市深度融合。作为京津冀地区首个依托国铁建设的城市航站楼——天津西站城市航站楼将于年内投用,届时旅客可在此实现值机、行李托运“一站式”服务,进一步压

缩京津通勤时间。同时,重点完善西站周边交通体系,目前市级层面对优化提升西站周边交通体系进行了总体策划,总投资5.4亿元的11个路网项目将提升区域通达能力,助力实现“高铁地铁化”城市连通模式。

重大项目提速
京津冀同城商务区建设全面起势

聚焦京津冀同城商务区建设,红桥区正加速推进总投资92.4亿元的西站南广场“站产城”融合示范区项目,未来将形成集总部办公、特色主题商业、高端酒店、科技住宅于一体的“站产城”合作项目典范。此外,总投资7亿元的京津冀工业软件产业基地、光荣道科技产业园等一批重点项目进展顺利,中海油天津院创新研究中心已经主体完工,中船七〇七所综合实验中心即将投入使用。陈宇表示,红桥区在抓好项目建设的同时,同步推进产业导入,中石化石油工程设计、中

科院建筑设计研究院等一批央企分支机构成功入驻。

提升产业发展能级
四大主导产业“成链成群”

在产业发展方面,红桥区深耕数字经济、平台经济、研发设计和高端服务业四大领域。其中,数字经济领域重点支持工业互联网、数字孪生等细分赛道;平台经济将依托智能数创出行产业园探索新场景;研发设计聚焦煤矿智能化和数字化,打造“智慧洗选联盟”;高端服务业持续引进金融机构、优质商务商服机构以及科技服务机构。陈宇特别提到,“京津冀国家技术创新中心能源低碳创新中心”落地红桥区,是我市争取国家战略科技力量在津布局的标志性成果,极大地增强了创新策源功能。“我们将深化产学研合作,与河北工业大学联手打造河北工业大学科技园(红桥园区)等载体,加速科技成果从‘实验室’走向‘生产线’。”



“姐妹们把扇子再举高些!让大家看看,咱庄稼人也能舞出专业范儿!”昨日,伴着阵阵海棠花香与热情激昂的旋律,由市农村社会事业发展服务中心、市农民体育协会指导,静海区农村中心、台头镇人民政府主办的“和美乡村舞起来”天津市第五届农民广场舞大赛启动仪式暨台头镇第二届海棠花节广场舞赛在台头镇南坝台村举行。

记者 李杨 潘立峰 摄影报道

我市已进入杨柳飞絮初发期

预计持续至5月上旬约25天

本报讯(记者 雷风雨)四月伊始,“飞絮”来袭。昨日从城市管理委获悉,我市已进入杨柳飞絮初发期,预计持续至5月上旬,约25天。目前,我市正采取多项措施控制飞絮扩散,尽力减轻对市民生活的影响。

让人眼睛发痒、鼻子发堵的飞絮,实际上是杨柳雌株在春季释放的带绒种子,是植物繁衍后代的自然过程。据调查,我市现有杨柳树达20.15万株,其中雌株就有8.32万株,占比高达41%。这些“飞絮主力军”大多集中在道路、居住区、公园和单位院落,尤其是上世纪80年代种下的杨柳,如今进入“盛产飞絮”的壮年阶段。

近日气温持续升高、空气湿度偏低,再加上风力较大,这些都成为飞絮形成和飘散的“推手”。尤其是密集片林区或成行道树区域,一旦温度超过14℃,加上低湿度和风力刺激,飞絮便会从树梢“炸裂而出”,随风而舞,影响也随之而来。过敏人群、哮喘患者、儿童与老人,成为最直接的受害者。

面对飞絮季的来临,我市从源头控制、药物干预到应急处理,治理手段逐步升级。近年来,我市逐步淘汰飞絮严重的雌株,在新建绿地中尽量不使用杨树、柳树,选用无絮三倍体品种或雄株,避免“带病上岗”。

对于尚未淘汰的老树,则采用“打针”抑制的方法,每年春季为雌株注射抑制剂,防止花芽分化,从而减少飞絮源头。目前,连续五年注射抑制剂的雌株已占总数七成,虽然不能一劳永逸,但已初见成效。此外,在飞絮高发期,环卫部门会集中进行高压喷水作业,增加空气湿度、打湿飞絮,降低其飘浮能力。地面环卫作业也同步加强,避免飞絮落地再度飞扬形成二次污染。

眼下,市区多地已加大喷洒频次和清扫力度,集中治理重点片区如公园、主干道等高发地带。有关部门将继续加强监测,优化治理手段,让飞絮“来得轻一点、走得快一点”。同时,建议市民出行时佩戴口罩、尽量避开林密区域,家中可关闭门窗并使用空气净化器。

在晴热天气驱动下
杨柳絮未来10天集中爆发

本报讯(记者 苏晓梅)又到每年杨柳絮飘飞季,记者昨天从市气候中心了解到,目前我市杨柳絮已完全发育成熟,中心城区在7日已经进入杨絮始发期,而今天开始,环城四区也将进入杨絮始发期。

据介绍,在晴热天气驱动下,预计中心城区将于12日进入杨絮盛发期,同时柳絮进入始发期,而全市大部地区的杨柳絮都将在未来10天集中爆发。气象专家建议,易感人群在杨柳絮集中爆发时段需做好防护。

飞絮季爱车也需防“过敏”
交警提示3方面加强车辆保养

本报讯(记者 王赫岩)目前,我市陆续进入杨柳絮始发期。面对漫天飞絮,过敏体质的市民外出时都会做好防护。记者从公安交管部门了解到,车辆对杨柳絮同样也会“过敏”,驾驶人也要做好防范,保证驾驶安全。

据公安交管部门介绍,杨柳絮对车辆的危害首先体现在会堵塞水箱、冷凝器,太多杨柳絮堆积在这些部位,会造成水箱温度升高、空调制冷效果差等问题。杨柳絮进入空调滤芯时间长了还会发霉,对空调循环系统产生污染。

交警提示驾驶人,防范杨柳絮对驾驶安全的影响,应该以下3方面加强车辆保养:漫天飞絮时开车,尽量不要开窗,用空调外循环通风,同时打开风扇;安装水箱防护网、粉尘滤清器并经常进行清理;及时清洗水箱及冷凝器,更换或清洁空调滤芯,并清洗汽车内饰,避免飞絮、灰尘进入后,对车辆系统的正常运行造成影响。

特别需要提醒广大驾驶人,杨柳絮的起火点极低,遇到明火会马上燃烧,车辆行驶后的高温排气管,都可能引燃路面上堆积的杨柳絮,驾驶人停车时一定要远离飞絮,减少车辆被引燃的风险。

海津大桥将利用两个周末时间维修改造

公安交管部门发布道路出行提示

路、洞庭路。

河西区至河东区方向的车辆,可绕行大沽南路、春意桥或吉兆桥、海河东路。

驾驶人也可参考以下远端绕行路线

河东区至河西区方向的车辆,可提前经昆仑桥、津昆桥绕行津塘路、津滨大道、东兴路,或绕行津塘路、津滨大道、外环东路。

河西区至河东区方向的车辆,可提前经紫金桥、郁江桥绕行友谊路、解放南路、乐园路、东兴路,或绕行友谊南路、解放南路、外环南路。

施工期间,公安交管部门将增派警力加强道路交通疏导和绕行指引,提示途经施工路段的驾驶人:应服从现场民辅警指挥,按照交通标线、标志等交通信号指示通行,施工区域机动车在出行过程中需减速慢行,文明守法、注意避让、确保安全,遇车流缓行,切勿鸣喇叭催促或争道抢行。

同时,施工路段日常通行流量较大,请相关驾驶人于施工期间尽量避开施工路段选择其他路线通行。

集中施工时间

第一次集中施工:4月11日(周五)晚10时至4月14日(周一)凌晨5时,封闭海津大桥主线桥(跨海河段)上下行第三、四车道进行施工,机动车由第一、二车道通行。

第二次集中施工:4月18日(周五)晚10时至4月21日(周一)凌晨5时,封闭海津大桥主线桥(跨海河段)上下行第一、二车道进行施工,机动车由第三、四车道通行。

驾驶人可通过以下路线进行绕行

河东区至河西区方向的车辆,可绕行富民路、富民南

分类信息

天津日报 17622997767 23602233
办公地址:天津市和平区卫津路143号



遗失·公告

▲王文喜遗失天津市武清区王庆坨镇二街村天利路二巷9号集体土地使用证,证号:W-34-13-27-17,声明作废。

指定承租人刊登公告

本人张新民,身份证号码12010519530904250同意死亡后,将坐落于天津市河北区景秀里3号10-12门111门103号房屋指定过户给张静雪,身份证号码120105200412210022。

▲张瑞玲遗失天津市南开区凤玉里5号楼4门207-210房屋租赁合同,合同编号:0509300500400684,特此声明。

注销公告

天津市和平区口腔医院,统一社会信用代码1210101401216662M,经举办法人单位同意,拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组,请债权人、债务人自公告发布之日起90日内向本单位清算组申报债权,特此公告。

生日祝福

2025年4月9日 星期三
乙巳年三月十二登报留念
愿吾女:有趣有盼 无灾无难
健康成长 与岁年年



西站东山姆四代旗舰店项目正在紧锣密鼓地施工。自2024年8月全面开工以来,截至目前,已完成桩基工程,正在进行基坑支护工程、土方工程施工,实施现场围挡整治提升工程。项目预计今年年底主体竣工,2026年9月底正式开业。

记者 孙立伟 摄